IPES VERVIERS MATHEMATIQUE 5P

Vérification des prérequis !

Ordre des opérations et régle des signes...
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Distributivité simple...
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Distributivité double...
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Calculs des fractions...
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Voyons voir si tout va bien !

Ordre des opérations et régle des signes...
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MATHEMATIQUE 3
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Distributivité double...
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Applications sur quelques notions fondamentales en mathématique afin
ote suivre le cours de 5™ année professionnelle

Rappels et remise a n_< veau

En attendant V'impression des notes de cours ...

Consignes du professeur :

Les mathématiques représentent des outils indispensables pour toutes les disciplines toute orientation
confondue. Des sciences naturelles aux sciences économiques, des métiers techniques aux métiers
artistiques, toutes les filieres ont impérativement besoin des mathématiques.

Pour ce cours, les étudiants devront avoir une calculatrice en état de fonctionnement ainsi qu’une
équerre Aristo pour les constructions en géométrie. Pour rappel, les GSM ne seront pas tolérés en
classe ni pour les exercices, ni pour les examens ! lls peuvent étre utilisés quelques fois et ce,
uniquement sur la demande du professeur notamment pour I'étude du logiciel « Geogebra ».

Les matieres des chapitres 1, 2 et 3 sont en principe déja maitrisées par les étudiants. Cependant, vu
I'hétérogénéité des classes, le professeur fera un rappel de quelques notions afin de mettre tout le
monde sur le méme pied.

Ce cours pour les 5P repose sur le programme de mathématique du CEPEONS (Humanités
professionnelles et techniques) MB32 :

e UAAL : Tableaux, graphiques, formules ;
e UAA2 : Géométrie.

En cas d'absence, les étudiants devront immédiatement se mettre en ordre et présenter leurs
évaluations éventuelles dés leur reprise des cours. Le professeur peut donner des informations
complémentaires a propos de I'organisation du cours et des évaluations via la plateforme numérique
de « I'école virtuelle ». Il faut donc que les éléves consultent régulidrement leur boite mail de 'école.
Le professeur dispose également d’un site web personnel ol il placera régulierement les corrections
des applications abordées au cours. L’adresse du site du professeur est :

! Cours de mathématique 5P (M. KILIC) téléchargeable sur :

https://muratkilic.weebly.com/ (Menu : Math 5P)

Si des questions subsistent a propos de la matiére en cours, il est fortement conseillé aux éléves de
poser leurs questions aprés la séance de cours et pas attendre la fin du chapitre.

Chapitre 1 : Les opérations fondamentales

Application p7 135/série 7 Application p8 137/série 8
1) 3y + (22 — 7y) — 5z = a) 3+%h—c)=
2) —Sz4 4y —2x+y—=x) = _g/ —2(3$—y+4z)=

3) ~T7a — (7Tb+12a — 4b) =
4) 4y — (—z — 2y +32z) =
5} —2b — (—4b — 2a) + 5a — b =

</ 5(-2a—b+c)=
A/ —6(~z—y+22)=

6) 13b— (7a +6b — 3a — 2b) = e/) 8(-3-b+2) =
Application p8 139/série 10 i
A) 3-2+(c—5)— (3d—2)— (4c+3) = C) (~7+38)+(~3)— (6b—2) +4+7=
3) ~243—-(7Ta—9)+ (5+Ta+3b) — 10 = D) 12—-4+(3a—8) —4+ (5—2a) — (da +3) =

Ing. Murat KILIC MSc 1/2
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Chapitre 2 : Opérations sur les fractions

Application p12 Partie Ii
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Application p12 Partie IV

5/8 _ 57 -25 . =50 _
25/16 36 12
2/10 31. -93
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Chapitrel 3 : Les équations du premier degré

Résoudre les équations suivantes :

Application p17 317/série 18

4x-5=3x+ 9
X+ 5 =2x-7
35 + 4x = 7- 3x
3y-5 =y-7

2x + 3x-1)-3 =8x-2x +4
6x-(x-4)= 20
3-(2x+1)=5x-4

(x-2)+ (-x-4) = 5x + (-2x +16)

42-x)+6=2(7 ~ 2x)
2B3x-6)=x + 3
5(2x-5)-4x = 3x + 2(x- 5)
3x + 4(1-2x) = 7- 8x
14-2(-3x + 9) = 4(2x- 7)- 1
53x—7)—3(5x—4)+20=0

Ing. Murat KILIC MSc
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